

# 忆起撤离利比亚的经历,两名平安归来的洛阳同胞深有感触—— 祖国,就是咱坚强的靠山

□记者 魏春兴 见习记者 王子君 / 文 见习记者 赵俊善 / 图

连日来,北非国家利比亚局势持续动荡,引人关注。我政府果断采取措施,通过海陆空多种途径撤离在利同胞,更令国人备受鼓舞。  
“强大的祖国,就是咱坚强的靠山呀!”昨日,谈及经历的这次大规模撤离行动时,两名洛阳籍在利比亚务工人员李撈托、赵红放眼神中满是自豪。



## 忆起被抢情景,至今心有余悸

李撈托,46岁,伊川县酒后乡下李村人;赵红放,49岁,伊川县鸣皋镇渡口村人。李撈托说,他和赵红放等8名洛阳老乡,经洛阳威通(国际)劳务输出有限公司派遣,在利比亚东北部港口城市班加西从事住房建设。  
“动荡是从班加西等地开始的。”李撈托说,当地时间2月16日前后,利比亚局势日益紧张,班加西当地商店被抢、车辆被砸。当地时间2月21日晚,工地旁的大街上,“一会儿工

夫,挤满了几千人,打砸声中夹杂着枪声……”李撈托说,大家都很担心。  
次日凌晨,10余名利比亚人手持枪械、刀具,来到李撈托所在工地营区,抢走营地3辆轿车,点燃3排临时板房后,扬长而去。随后,又有当地人陆续到营区侵扰。“他们看到值钱的东西就拿走。”李撈托说,“还好,工地上人员一切安好。”  
在遥远的国度,遇到这种状况,惊恐、焦急、不安,各种情绪交织在一起。

## 一个都不能少!

利比亚局势动荡,我国政府果断地展开了撤侨行动。当地时间2月23日6时许,李撈托所在工地营区接到分批撤离指示。  
“俺们还以为要再等上10来天呢,谁知道说撤就撤!”黎明时分,李撈托一行100余人离开营区,沿着一条偏远的土路,步行5公里前往一个搅拌站集结待命。  
次日凌晨1时许,李撈托与

工友乘坐公司的大卡车,抵达班加西北部一个码头时,我国租用的两艘游轮已在此停靠多时。在我使领馆工作人员的组织下,5400余名我国同胞陆续有序登船,分别被送往希腊克里特岛和马耳他。  
“一个都不能落下!”赵红放说,在游轮驶离港口前,使领馆工作人员再次核对登船人员名单,确保每个人都能顺利登上

游轮。  
希腊当地时间2月24日17时许,李撈托乘坐的游轮驶抵克里特岛。早已在港口等候多时的我驻希腊使领馆工作人员,迅速为撤离同胞安排食宿。“他们怕俺们老农民吃不惯西餐,还在酒店准备了面条。”  
周到的安排、舒适的环境,很快洗去了撤离利比亚同胞的惊恐和疲惫。

## 在希腊,回洛火车票就已订好

“国家对俺们照顾得太周到了,每一步都安排得妥妥当当。”赵红放说,在希腊时,我使领馆工作人员就为他们订好了回洛阳的火车票。  
赵红放说,到达克里特岛第二天,驻希腊使领馆人员又买来

了当地电话卡,分发给各个公司负责人,让同胞轮流往家里打电话,报平安。  
当地时间2月25日14时许,赵红放拨通了妻子姚选粉的电话,劝她不要“惦记”,“已平安撤离利比亚了,正在希腊等国家

的包机,两三天就到家了!”  
此时此刻,在电话另一头,姚选粉心中的石头落了地。“这些天来,俺天天看电视,看利比亚的新闻,深更半夜睡不着。俺不知道希腊在哪儿,听说掌柜的一切平安比啥都高兴。”

## 祖国啊,你就是俺们的靠山

北京时间2月28日14时许,李撈托、赵红放搭乘国航包机,平安降落在首都国际机场。  
李撈托说,这次国家下恁大力气,把3万多名同胞撤离利比亚,无论是乘轮船从利比亚撤到希腊,还是坐飞机回北京,每到一处都有人迎接,他们没受到一丁点儿委屈。“没实力真不中,现在

祖国强大了,咱的腰板也硬起来了,祖国就是咱坚强的靠山呀!”  
“不经历不知道,国家对咱太重视了,太关心了!”赵红放说,在从北京返回洛阳的火车上,他们遇到了11名在青建集团公司驻利比亚项目务工的嵩县老乡,大家闲聊时无不感慨祖国的强大。

据李撈托介绍,除了经洛阳威通(国际)劳务输出公司派遣的8名洛阳老乡外,他们工地上还有其他洛阳老乡,分别来自栾川、汝阳、嵩县等地,他们一切都平安,目前正在第三国等待我包机回国。

后续报道

“家电涨价在即的势头,拦都拦不住!”春节刚过,国际铜价就突破了每吨1万亿美元的关口,并带动国内铜价再攀高点。近日,国内现货铜价达每吨72500元,期货铜价为每吨74320元,均比半年前涨了一半还多。

其实,不光是铜,从2010年下半年开始,铁、锌等五金材料的价格均持续上涨。市场上,五金类装饰材料、五金类出口产品的价格也随之涨了一成多。据了解,如果铜等五金材料价格未出现回落,下一轮涨价的可能是空调、冰箱等家用电器。

### 【现象】品质助飞美的

在家电市场一片涨声中,美的家电竟然在涨价呼声日益高涨的情况下搞起特别的让利酬宾风暴,一向扮演家电市场风向标的美的,其大胆的举动似乎在意料之中,又在预料之外。洛阳美的制冷产品销售

# 家电“涨”声不断 美的逆流而上

——访洛阳美的制冷产品销售有限公司市场部部长张波

有限公司市场部部长张波告诉记者,面对家电市场的涨价风波,美的的主要会通过降低运营成本、提升管理水平及产品技术升级等举措来予以化解,尽量不将成本上升的压力转嫁给消费者,让消费者享受到最高性价比的产品。

此外,从技术平台看,美的是国内唯一拥有变频压缩机、电机、整机一体化匹配的变频产业链的变频空调供应商,真正自主掌握了变频核心技术,并与全球十二大核心部件供应商建立了战略化采购平台,卓越的品质控制能力贯穿研发、采购、制造、物流、安装、售后等全流程,掌握了从上游核心部件到下游终端网络产业链的话语权。

“我们现在所做的工作是让美的的优势最大化,挖掘潜在资源,维护好美的这个品牌,一步一步打好市场基础。”张波坚定的说。

### 【分析】服务造就美的

据笔者了解,国内白色家电巨头美的宣布,3月5日至6日将在河南市场发动10年来力度最大的一次巨惠促销活动,彻底抢占2011年河南家电市场领先优势。张波表示,质量和服务是美的品牌的生命,经过多年的发展,美的在家用空调、中央空调、冰箱、洗衣机等产品领域积累了强大的技术、服务、渠道、团队、物流等方面的市场竞争优势。而此次巨惠活动,美的将

拿出最好的产品、以最优惠的价格来回报消费者的支持,绝对不会出现先涨价再降价的“假促销”,让消费者真正买到物美价廉的产品。并且,美的家电的全系产品均有不同程度的优惠,在降价的同时品质绝不下降。

张波强调,本次美的巨惠促销活动更是推出了“一年包换,十年包修”口号,让消费者享受到十年全免费品质服务,真正地回馈消费者。

对于美的如此大手笔的活动,全省各大卖场均积极响应。张波说,目前原材料涨价幅度比较大,空调等白电产品涨价在所难免,美的家电此次大型促销,是消费者购买空调的最好机会。

### 【消费】巨惠回馈顾客

“为什么这个时候买最实惠?”当笔者抛出这个问题后,张波透露,此次巨惠活动是美的在中原市场2011年度最猛烈的一次,美的公司年前已经着手针对本次活动进行了特惠产品、赠品等的充分准备。这两天笔者也在很多大卖场的美的专柜前看到了非常火爆的预订认筹场面。“相信大多数人的选择,认筹一定不会后悔。”张波坚定地说。

同时,在活动期间购买美的变频空调、冰箱、洗衣机可获赠10年全免费包修金卡一张,享受美的公司提供的十年全免费包修品质服务。

“美的增长迅猛不是一个偶然现象,而是从量变到质变的跨越,是其多年来在品质和服务上持续努力的结果。”张波向笔者分析道,美的成功的秘诀在于“品质为本,服务制胜”,知易行难,很少有家电企业能够像美的这样真正做到这八个字。(美文)

洛房市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn 诚聘优秀售楼员



## 新楼号盛大公开 特价回馈!

94m<sup>2</sup>·103m<sup>2</sup>·127m<sup>2</sup>·134m<sup>2</sup>·140m<sup>2</sup>·……

贵宾邀约: 62699991/65236666 销售中心地址: 九都路与珠江路交会处东行20米路南 开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司